ущерба большому числу людей (как правило, ни в чем не повинных) путем взрывов, поджогов и иных форм устрашения населения».

Таким образом, несмотря на огромное количество существующих определений международного терроризма, наиболее перспективными представляются именно комплексные подходы, на основании которых и возможно разработать универсальное определение рассматриваемого понятия.

УДК 34

Е. С. Переверзева

ст. преподаватель кафедры административно-правовых дисциплин Белгородского юридического института МВД России им. И. Д. Путилина, кандидат экономических наук

А.В.Комов курсант Белгородского юридического института им.И.Д.Путилина

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НЕЗАКОННОМУ ПЕРЕМЕЩЕНИЮ ТОВАРОВ ЧЕРЕЗ ТАМОЖЕННУЮ ГРАНИЦУ ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА

В настоящее время существует целый ряд проблем и угроз, которые способствуют развитию контрабандной деятельности и соответственно наносят ущерб экономической безопасности стран – участниц Таможенного союза.

Особое внимание стоит уделить контрабанде запрещенных к обороту товаров, динамика которых возросла с развитием в Украине политического и военного конфликта. При этом существует различие в списке запрещенных товаров к обороту. Так, граждане Российской Федерации могут заказывать в интернет-магазинах сильнодействующие вещества, например, 1-тестостерон в Республике Беларусь, где он разрешен к обороту. Получается, что уже в рамках самого Союза имеются столь существенные разногласия, которые в настоящее время требуют своего незамедлительного разрешения. Поэтому необходимо составление и принятие единого запрещающего списка в рамках Таможенного союза, который будет одобрен всеми странами-участницами.

Немаловажную роль в развитии контрабанды играет коррумпированность как сотрудников таможенных служб, так и иных силовых структур. Это касается не только правоохранительных органов Российской Федерации, но и всех стран участниц Таможенного союза.

Решение проблемы незаконного перевоза товаров через таможенную границу Таможенного союза — совместная задача всех стран-

участниц. Геополитическая обстановка оказывает свое воздействие на внутреннее положение дел внутри Таможенного союза. Именно поэтому в условиях мирового политического противостояния, разрешить санкционные ограничения. Российская Федерация, вводя ограничения и запреты на ввоз или вывоз тех или иных товаров, должна учитывать экономические интересы стран — участниц Таможенного союза и заручиться их поддержкой в этом направлении, которая будет выражаться аналогичными санкционными ограничениями и запретами.

В рамках Таможенного союза по-прежнему отсутствует единый кодекс, регламентирующий порядок привлечения к административной и
уголовной ответственности, то есть отсутствует единый Уголовный кодекс и кодекс об Административных правонарушениях. Вопрос об унификации административного законодательства Таможенного союза активно поддерживает Л.В. Константинова, которая указывает на явные
различия в сроках, размерах наказания, процедуре привлечения, сроках
давности и т. д. Привлечение к ответственности на таможенной границе,
принадлежащей России, по Уголовному кодексу Российской Федерации
и Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях будет не совсем верным в рамках Таможенного союза.

Стоит обратить внимание на вопрос об увеличении числа стран – участниц Таможенного союза. Что касается незаконного перемещения товаров через таможенную границу, в связи с появлениями новых участников можно наблюдать ослабление в этом направлении. Таможенные посты Киргизии и Армении значительно уступают по своему техническому оснащению России, Беларуси и Казахстану. Также в указанных странах ниже уровень профессионализма сотрудников таможенной службы. Таким образом, контрабандный товар будет намного легче перевезти в Россию через таможенные границы Армении или Киргизии. Поэтому появление на данном этапе новых участников в составе Таможенного союза видится сопутствующим моментом для развития контрабанды.

Одной из проблем следует считать также либерализацию таможенной сферы. Устанавливаются минимальные сроки таможенного оформления и контроля. И это происходит при несоответствующем материальнотехническом обеспечении. О либерализации свидетельствует также упрощенная система провоза определенных товаров. В связи с этим стоит отказаться от системы управления рисками, которая основана на западной модели и не соответствует реалиям Таможенного союза. Новая система контроля должна базироваться на сплошном детальном контроле провозимых товаров через таможенную границу Таможенного союза. Также необходимо осуществить перенос акцента таможенного контроля с этапа таможенного декларирования и выпуска товаров на этап после выпуска товаров в государствах – членах Таможенного союза.

Можно констатировать, что В.В. Путин рассматривает будущий Евразийский союз с участием России как своеобразный мост между ЕС и Азиатско-Тихоокеанским регионом. Для этого необходимо вступление в ВТО не только Российской Федерации, но и других стран — участниц Таможенного союза. ВТО имеет большой опыт экономического сотрудничества, который необходимо перенимать Таможенному союзу, и «своеобразный мост» не построить лишь через одну Российскую Федерацию. Указанное решение позволит в том числе более качественно совершенствовать таможенное законодательство в сфере противодействия незаконному перемещению товаров через таможенную границу Таможенного союза.

Таким образом, проблему незаконного перемещения товаров через таможенную границу не представляется возможным разрешить лишь одним отраслевыми средствами. Необходимо попутно разрешать общие проблемы, в частности, коррумпированность силовых структур. Проблема осложняется тем, что это нужно делать не в пределах одной страны, а в рамках всего Таможенного союза.

УДК 343.227, 34.09

E. М. Холод студент 2 курса юридического факультета Международного университета «МИТСО»

ИСПОЛНЕНИЕ ПРИКАЗА ИЛИ РАСПОРЯЖЕНИЯ В МЕЖДУНАРОДНОМ УГОЛОВНОМ ПРАВЕ И В УГОЛОВНОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

В современном мире специальные нормы ответственности за исполнение приказа нашли свое отражение в уголовном законодательстве большинства стран мира в связи со значительным увеличением количества международно-правовых норм в послевоенный период.

Важным этапом в развитии уголовного права стало признание за индивидуумом не только права, но и обязанности не подчиняться заведомо преступному приказу.

В международном праве норма исполнения приказа или распоряжения укоренилась сравнительно недавно. Впервые ответственность за исполнение заведомо преступного приказа появилась в уставах Токийского и Нюрнбергского трибуналов, в международных трибуналах по Руанде и бывшей Югославии, а также в Римском статуте Международного уголовного суда, в Конвенции против пыток 1984 года и в других международных договорах.